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Το χρονικό της επίσκεψης του Γέροντος Εφραίμ 
Βατοπαιδινού στην Ι.Μ. Βελγίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου
Γέροντας Εφραίμ επισκέφθηκε την Ιερά Μητρόπολη Βελγίου
κατά το διάστημα 30 Μαΐου με 5 Ιουνίου 2024, μετά από 
πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και 
Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου.

Το Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» (ope.gr) βρέθηκε όλες αυτές τις ημέρες στο 
Βέλγιο και στην Ολλανδία με τον απεσταλμένο του, Ραφαήλ Γεωργιάδη, ο οποίος 
με πλούσιο φωτορεπορτάζ κατέγραψε την επίσκεψη του Γέροντα Εφραίμ.
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Αναλυτικά το χρονικό της επίσκεψης μέσα από τη «ματιά» της 
Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου:

Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Εφραίμ, Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, μετά της τιμίας συνοδείας του, έπειτα από 
πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και Εξάρχου Κάτω Χωρών 
και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, επισκέφθηκε την Ιερά Μητρόπολη Βελγίου κατά 
το διάστημα 30 Μαΐου με 5 Ιουνίου 2024. Η επίσκεψη αυτή έγινε με αφορμή την 
προσφορά εκ της Μονής Βατοπαιδίου πιστού αντιγράφου του Σταυρού του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου στην Ενορία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στην 
ιστορική και γραφική πόλη της Μπρυζ, προς στηριγμό και πνευματική οικοδομή 
των πιστών, αλλά και για να προσφέρει στους πιστούς λόγο πνευματικό εκ του 
περισσεύματος της καρδίας του.

Η επίσκεψη στην Μητρόπολη Βελγίου ξεκίνησε την Παρασκευή 31 Μαΐου με την 
πόλη της Γάνδης και το διάσημο έργο των αδελφών Van Eyck «Ο Μυστικός Αμνός» 
και συνεχίστηκε στην πόλη της Μπρυζ όπου το απόγευμα της Παρασκευής 31 
Μαΐου ο Γέροντας μίλησε στο Μεγάλο Σεμινάριο της Βρύγης με θέμα «Σύγχρονη 
πνευματική ζωή. Μια μαρτυρία από το Άγιον Όρος». Εκεί, ο Σεβασμιώτατος 
καλωσόρισε τον Γέροντα Εφραίμ στην πόλη και τον παρουσίασε στο πολυπληθές 
και πολυποίκιλο ακροατήριο, μεταξύ του οποίου παραβρέθηκε και ο Καρδινάλιος 
Jozef De Kesel, πρώην Αρχιεπίσκοπος Μαλινών-Βρυξελλών, το οποίο είχε την 
ευκαιρία να συναντήσει έναν αγιορείτη ηγούμενο που μετέφερε τις ευλογίες και 
τις πνευματικές εμπειρίες από την πνευματική ζωή στο Άγιον Όρος.

Την επομένη, Σάββατο 1 Ιουνίου, ο Γέροντας Εφραίμ προσκόμισε στον ναό το πιστό 
αντίγραφο του Σταυρού του Μεγάλου Κωνσταντίνου. Εκεί, κλήρος και λαός με 
πρώτο τον Σεβασμιώτατο, υποδέχτηκαν τον Σταυρό και στην συνέχεια τελέστηκε 
η Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Γέροντος, ο οποίος κήρυξε και τον θείο 
λόγο.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Γέροντας Εφραίμ μετέβη στον δήμο του 
Anderlecht (Βρυξέλλες), όπου εκόμισε εικόνα του Γενεθλίου της Θεοτόκου, εκ του 
αγιογραφικού εργαστηρίου της Μονής, για την πολωνόφωνη Ενορία των 
Βρυξελλών που είναι αφιερωμένη στο Γενέθλιο της Θεοτόκου. Πλήθος πιστών, 
κλήρος και λαός, ανέμεναν και υποδέχτηκαν την εικόνα και τον Γέροντα με την 
συνοδεία του τελώντας δέηση και εν συνεχεία μετέβησαν εν πομπή στον ναό για 
την τέλεση του Εσπερινού. Την ακολουθία του Εσπερινού ακολούθησε η 
παρουσίαση της πολωνικής μετάφρασης του βιβλίου του Γέροντος Εφραίμ για τον 
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Γέροντά του Ιωσήφ τον Βατοπαιδινό, υπό τον τίτλο «Γέρων Ιωσήφ Βατοπαιδινός».

Την επομένη, Κυριακή 2 Ιουνίου, τελέστηκε τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών Βρυξελλών, προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και Εξάρχου Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, συλλειτουργούντων των Θεοφιλεστάτων 
Επισκόπων Λεύκης κ. Ευμενίου και Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, και με την συμμετοχή 
του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου κ. Εφραίμ, ο οποίος και κήρυξε τον θείο 
λόγο, και κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου 
Rotterdam, πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα «Ενθάρρυνση για μια ορθόδοξη 
πνευματική ζωή σε έναν κόσμο εκκοσμικευμένο». Στην ομιλία αυτή ο Γέροντας 
Εφραίμ μέσα από την εμπειρία του και τα βιώματά του με τους σύγχρονους αγίους 
της Εκκλησίας έδωσε στους πιστούς θάρρος και ελπίδα για τον καθημερινό τους 
αγώνα προτρέποντάς τους να ζουν πνευματική ζωή.

Την Δευτέρα 3 Ιουνίου, ο Γέροντας Εφραίμ, μετέβη στην Ιερά Μονή Γενεθλίου της 
Θεοτόκου στο Asten της Ολλανδίας, όπου τέλεσε την Θεία Λειτουργία και κήρυξε 
τον θείο λόγο, συλλειτουργούντων ιερέων της Μητροπόλεως Βελγίου, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος παρέστη συμπροσευχόμενος στο ιερό. Μετά την Θεία Λειτουργία, 
η αδελφότητα αλλά και οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να συναναστραφούν για 
περισσότερη ώρα με τον Γέροντα και τους πατέρες της συνοδείας του, 
λαμβάνοντας την ευλογία από το περιβόλι της Παναγίας.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας και κατά την επιστροφή στις Βρυξέλλες, ο 
Γέροντας Εφραίμ έκανε μία στάση στην ιστορική Ενορία του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου στην Αμβέρσα. Εκεί τον υποδέχτηκαν οι ιερείς με τους ενορίτες και 
τέλεσαν την Ιερά Παράκληση στην Παναγία.

Την Τρίτη 4 Ιουνίου, ο Γέροντας Εφραίμ έγινε δεκτός στην Μόνιμη Αντιπροσωπεία 
της Ελλάδος παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώσει από τον Μόνιμο Αντιπρόσωπο της 
Ελλάδος, Πρέσβυ κ. Ιωάννη Βράϊλα. Ο Πρέσβυς καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο και 
τον Γέροντα στην Μόνιμη Αντιπροσωπεία, ενώ ακολούθησε γόνιμη συζήτηση για 
θέματα της επικαιρότητας και του Αγίου Όρους.

Εν συνεχεία, μετέβησαν στην έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου ο Γέροντας με 
την συνοδεία του έτυχαν θερμής υποδοχής από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Βελγίου κ. Αθηναγόρα. Ο Σεβασμιώτατος ξενάγησε τον Γέροντα στην Μητρόπολη 
και παρέθεσε κέρασμα στην αίθουσα του Θρόνου.



Το μεσημέρι, πραγματοποιήθηκε σύναξη του κλήρου στο «Ορθόδοξο Κέντρο 
Ambiorix», όπου ο Γέροντας Εφραίμ ομίλησε στον ιερό κλήρο της Μητροπόλεως 
αναφερόμενος στα βιώματα και τις εμπειρίες των σύγχρονων αγίων του Αγίου 
Όρους και ακολούθησε διάλογος για σύγχρονα ποιμαντικά προβλήματα που 
απασχολούν τον κλήρο.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στο πλαίσιο του «Ορθόδοξου Λόγου», 
πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα «Αγιορείτες Άγιοι τον 20ο αιώνα». Στην ομιλία 
του ο Γέροντας Εφραίμ αναφέρθηκε στις εμπειρίες και στα βιώματα των αγίων του 
Αγίου Όρους και πως αυτά μπορούν να εμπνεύσουν τον σύγχρονο άνθρωπο στην 
καθημερινή του ζωή. Τέλος δε, απάντησε σε ερωτήσεις του πολυπληθούς και 
πολυποίκιλου ακροατηρίου, μεταφέροντας την χαρά και την ελπίδα της ζωντανής 
σχέσης του πιστού με τον Θεό.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

https://flic.kr/s/aHBqjBtPSw
https://www.flickr.com/photos/148264890@N07/albums/72177720317656630


Βέλγιο: Ο Γέροντας Εφραίμ μίλησε για την σύγχρονη πνευματική ζωή 
(ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)

Ευλογίες από το Άγιο Όρος σε πόλεις του Βελγίου

Χειροτονία πρεσβυτέρου από τον Βελγίου Αθηναγόρα

Ο Γέροντας Εφραίμ στην Ι.Μ. Γενεθλίου της Θεοτόκου στο Asten της 
Ολλανδίας (ΦΩΤΟ)

O Γέροντας Εφραίμ για την Μητρόπολη Βελγίου

Αθωνικά μηνύματα στις Βρυξέλλες από τον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό
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